

POKROK ZAPADU.

ORGÁN JEDNOTY Č. S. P. S.

Weekly Edition. Published by Pokrok Zapadu Printing Co. 1211 So. 13th St. — Tel. 1000.

Subscription \$2.50 per year.

Published by Pokrok Zapadu Printing Co. 1211 So. 13th St. — Tel. 1000.

Vychází každou středu.

Vydává Tiskárské Družstvo.

Hlavní redaktor: JAN ROBIČEK

PROSPĚŠNĚ... Pro Spojené Státy a Kanadu obnáší \$2.50 na rok... Spolu s Křesťanskou Americkou \$3.00.

ZASÍLKY PENĚZ... jsou nebezpečnější, když se koupí... Každý občan má právo... Každý občan má právo...

OHĚLÁKY... Drobno a různé ohlášky... Každý občan má právo... Každý občan má právo...

Adresuje Jednotu: POKROK ZAPADU Omaha, Neb.

Omaha, dne 3. ún. 1897.

DLE POSLEDNÍHO CENSU MĚLI JARME roku 1890 ve Spojených Státech 21,849 žurnalistů a ani jediného novináře.

ANGLICKÝ LEV MĚL ZASE JEDNOU chutné sňdaní. Spolkul totiž v nitru Afriky jeden ze států...

PŘED ČTYŘMI LETY USILOVALI DEMOKRATÉ o zrušení ochranného cla, aby bylo vše laciné...

A TED' SE T RDÍ, ŽE PRÝ PAN Bryan tomu svému jmenovci do Burlingtonu neposlal novou sto dolarovou stříbraškovou bankovku...

ZLATO V POKLADNĚ SE MNOŽÍ, AČKOLIV hotovost pokladní následkem každodenních odchodů se zmenšuje.

POPULISTICKÝ SNĚM NEBRASKY SE dopustil bezpříkladného násilí, vyvrhnuv ze svého středu čtyry zvolené poslance...

JE TOMU SOTVA MĚSÍC, CO PROHLAŠOVAL senator Allen v senátu kongresu, že populistický sněm Nebraska skládá se z mužů rozvázných...

KDO ŽE TVRDÍ, ŽE V SENÁTU SP LKOVÉM výhradně jen slovy se mřhá a ničeho se nedělá? Minulé soboty přijaty tam byly 104 pensijní předlohy...

V KONGRE-U PODÁN BYL NÁVRH vyběsňet vládu naši, aby vstoupila ve vyjednávání s Čínou, Japanem...

KANSASKÝ GUVERNÉR ONDYNO ONI... dostal muže, který má jedenáct žen, ještě dvanáctou přibrati si chtěl...

NEJVLŠÍ P-ŮETI PATENTŮ JAKÝ kdy koma patentní úřadovna vystavila, obdržel Thomas A. Edison...

JAKÉ OBRATY V POLITICE SE DĚJÍ jest nejlépe pozorovati na Kansasu, Kansas byl územím sporným...

JE-LI SKUTEČNĚ PRAVDOU, ŽE PO slal Bryan z brusů nový 100dolarový stříbrný certifikát "do vlnku" klukovi...

NEBRASKA MÁ JEDINÉHO POPULISTU v nynějším kongresu za zástupce a ten hlasoval pro předlohu na další obmezení přistěhovalectva...

ANI KOTMELCEM NEZACHRÁNIL svůj politický život senator Du Bois z Idaho. Jak známo, byl jedním z těch...

DLE NEJPOSLEDNĚJŠÍCH STATISTIK ekých dát máme ve Spoj. Státech 25,424,333, nebo-li více jak celou jednu třetinu veškerého obyvatelstva...

JE TOMU SOTVA MĚSÍC, CO PROHLAŠOVAL senator Allen v senátu kongresu, že populistický sněm Nebraska skládá se z mužů rozvázných...

TO JE VĚRU PRAVÝ ZÁČRAK! JIŠ několik dnů tomu, co studená vlna po celé téměř zemi řádí...

ŽE DOCH HUBBIKŮ POSUD V JILNICH státech nevyhynul, toho nejlepší důkaz podal v minulých dnech opětně stát Arkansas...

POŽÁR VĚTŠÍ SPOLKOVOSTI JISTE SI oddechnou, až nyníž studená vlna přejde. Událost se za prvé dva dny tohoto týdne více požárů, než za celý měsíc předcházel...

KURKA! BÝVALÝ GUVERNÉR Iowa Boies vynalezl kámen mudrců. Podle jeho náhledu potřebujeme rozmnožit měnu v oběhu...

VĚRM SE NELEZ ZACHOVAT A VŮBEC ne populističtím. Když před rokem zlata z pokladny ubývalo, láteřili na to. Teď, když zlata v pokladně přibývá...

JAK DIVNĚ VĚCI SE DĚJÍ! Bryan požádal ondyno soud o vydání soudního zázaku, jímž by zabráněno bylo různým vydavatelům vydání vyňatky z předvolebních řečí jeho...

PO DRUHÉ BĚHEM DVOU LET POSTI žena byla Florida mrszy a to až ve střední části státu, na 200 mil jižně od Jacksonville. V noci na čtvrtek minulého týdne klesl tam teploměr v Tampa na 28, v Tallahassee a Jacksonville na 20...

Z WASHINGTONU SE SDĚLUJE, ŽE pan Rosewater, redaktor Bee meškál tam minulou středu. Cestou do Washingtonu navštívil budoucího presidenta McKinleyho...

aby přivtěleno bylo jakékoliv cíle země ku Spojeným Státům, avšak američtí občané a americké zájmy, nechtě kdekolivěk, budou všemožně hájeny.

DENNÍ HLASATEL CHICAGSKÝ PRINEŠ zvláštní telegram z Omahy ze dne 28ho ledna, (tedy ze čtvrtka) následujícího znění: "Krajan F. Lepša, který předevčtem stěhl se z revolveru, podléhl dnes své ráně. Pomocí banky, které byl pokladníkem, jsou přitčino jeho sebevraždy."

BÝVALÝ VRCHNÍ POEMISTR JOHN Wanamaker, jest proslulým nejen svým rozsáhlým obchodem oděvním ve Filadelfii, nýbrž i svou pobožností. Již po leta jest Wanamaker bez-pjištění a tvrdí, že se mu to lépe vyplácí, než kdyby obrovské své zá-vody pojistovati měl...

NOVĚ POUŽITÍ NALEZLA PRÝ JEDNA firma v Massachusetts pro asbest. Jak známo, jest asbest nerostem, kterýž jest nespálitelným, aspoň ne obyčejným horkem. Nalezá se v jemných vlákních, která se dají přísti aneb plstěním v jakousi látku upraviti. Látky takové používá se již dlouho za vložky do pístů aneb částí strojů jež vystaveny jsou velkému horku...

NEBRASKÝ POSLANEC V KONGRE-U, náš D. H. Mercer, ozval se při projednávání rozpočtu pro odbor ho-

spodářský pro budoucí rok proti aby- tebnému mřhání peněz na zakupování semen k rozdílení dle vůle členů kongresu. Jak známo, brojí proti tomuto mřhání též sekretář Morton a sto právem. Původní mysl při prvému povolení peněz na koupi semen byl ten, aby upatřována byla zvláštní semena nověch a úrodností a v dat-nosti svou vynikajících obilín a plod- in, jakož i nověch obilín, tak aby osadníci s nimi se seznamovali a je- jich dobré vlastnosti i způsob, jak je pěstovati, znáti se učili. Tento účel svrhal se ale čim dále tím více, až konečně v nyníž době jest to pou- hým mřháním. Odbor hospodářský zakoupí za drahé peníze veliká semena, dá je úředníkům drze pla- ceným zabalovati a pak s nich obdrží každý poslanec jistý počet balíčků k rozdílení podle své vůle. Poslanec Mercer navrhuoval, když již se mají rozsestlat semena, aby sekretář odbo- ru hospodářského povinen byl opa- řiti pro každého senatora a každého člena kongresu po šesti slepičích, prasatech, koních a hověšho dobytka, vše čistokrevné, k čemuž Kyle z Mississippi navrhuoval také po šesti štenátech. Návrh tento odmítnut ovšem předsedou co žert, ale jest do- jista tak oprávněným, jako jest roz- dělování semen, jak se nyní děje. Náš Dave Mercer má hlavu na pra- vém místě.

Bude čára přes počet!

Minulou středu přijala sněmovna poslanecká 131 proti 117 hlasům přistěhovanou předlohu, kterouž má se valně obmeziti přívál přistěho- vance. Jak známo, jedná se o předloze této již od počátku zase- dáná a prošla již oběma sněmovna- ma. Senát předlohu, tak jak poprvé přijata byla ve sněmovně, ještě val- ně přistěhl, ku kterýmžto změnám sněmovna zprvu přivoliti nechtěla a zvolena proto konferenční komi- se, kteráž předlohu nově upravila a správu svou minulou středu podala s výsledkem výše uvedeným.

Předloha původně sněmovnou prošlá ustanovovala hlavně, že pouze jen tačí přistěhovaleci muž- ského pohlaví, kteří schopni jsou čísti a psáti, mají do země připuště- ni býti. Oprava senátu porušovala v podstatě v tom, že rozšířeno ob- mezení na všechny přistěhovance bez ohledu na pohlaví, tak i na ženské a opatřením, jímž zamezo- no býti má přicházení sem cizinců na výdělek a opravy tyto v podsta- tě obsaženy jsou v předloze přijaté. Pro předlohu hlasovalo 100 repu- blikánů, 24 demokratů a všichni populisti, kteří vůbec hlasování se zúčastnili. Proti předloze hlasovalo 84 republikánů a 33 demokratů.

Předloha jest opravou zákona na obmezení přistěhovalectva přijaté- ho v roce 1890 a ustanovení jsou následující:

1. Do Spojených Států nepři- pouštějí se osoby práce tělesné ne- schopné a osoby přes 16ty rok stáří, kteréž neznají čísti a psáti angli- ckou řeč, aneb řeč země v níž se narodili, aneb bydlili; však osoby, kteréž neznají čísti a psáti a jsou přes 50 roků stáří a jsou rodiči aneb prarodiči, přípustitelného vy- atěhovaice jež jest 21 roků stár a schopn vyživovati takové rodiče neb prarodiče, mohou proýazeti takového přistěhovaice, aneb pro- takové rodiče aneb prarodiče může býti posláno a mohou přijti sem ku své rodině, aneb ku rodině dítčte neb vnuka, který jest přes 21 roků stár a přípustitelný.

2. Ku skončce přistěhovaiců připraveny budou proužky tuhého papíru, na každém z nich bude tištěno 20 až 25 slov ústavy velkým písmem, v různých řečích, každá ve vlastní příhrádce. Tyto proužky budou uloženy v příhrádkách sho- tovených k tomu účeli a každý přis- těhovaice vytláhne si jeden z prouž- ků tištěných v té řeči, ku které se sám přihlásí. Po každé zkoušce se